

религиозных организаций (сект). Хотя большинство опрошенных считают, что они смогли бы противостоять влиянию деструктивных организаций, их убеждение не основывается на конкретных знаниях и реальном опыте.

Мы считаем, что имеется необходимость в более широком распространении информации о разрушительном характере деятельности религиозных организаций (сект) деструктивного характера, об их разновидностях, о методах их воздействия на людей, об их отличиях от других религиозных организаций

Литература:

1. Рекомендательное письмо Министерства образования и науки Республики Беларусь «О взаимоотношениях государственных учебно-воспитательных учреждений с религиозными организациями и противодействию деятельности деструктивных сект в учреждениях образования Республики Беларусь».
2. Скугаревская Е.И. Деструктивные неокульты (Тактика и последствия психологического насилия).

РЕЛИГИЯ И ЦЕРКОВЬ, ИХ РОЛЬ В ФОРМИРОВАНИИ НРАВСТВЕННОГО СОЗНАНИЯ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ.

Тупчик Н. П.

г.Брест, магистр богословия

Слово «религия» не случайно происходит от латинского глагола religare – «связывать». Она есть сила связывающая миры, мост между тварным духом и Духом Божественным. И укрепленный этой связью человек оказывается активным соучастником мирового созидания.

Для религиозного сознания добро в жизни есть служение высшему объективному Добру, красота – отображение высшей Красоты, и напе восприятие истины есть приобщение к Истине целокупной, обнимающей все, в том числе нас самих.

Поэтому жизнь по заветам религии неотделима от борьбы за торжество добра, борьбы за светлое и прекрасное. Она должна быть не пассивным ожиданием «манны небесной», а мужественным противостоянием злу.

Религия, связь с Богом, есть подлинное основание нравственной жизни. Могут возразить, что нравственность диктуется долгом перед обществом; но ведь само сознание этого долга есть, в свою очередь, не что иное, как нравственное убеждение.

Итак, религия – это связь человека с самим Источником бытия, которая делает его жизнь полной смысла, вдохновляет его на служение, пронизывает светом все его существование, определяет его нравственный облик.

Религия появилась как результат ослабления непосредственной связи человека с Богом.

Первое искушение человека было для него пробным камнем: Адам внял голосу Змея и захотел идти его путем богопротивления. Но и после этого великого разрыва, когда врата Рая закрылись, связь Неба и Земли не прервалась. Было обещано спасение. Бог продолжал присутствовать в жизни человека, который в сумраке своих блужданий не устал искать Его.

Библия и христианство подчеркивают значение нашей свободы, они указывают на необходимость для человека делать выбор.

Мало кто из христианских мыслителей так отчетливо осознавал первоначальный грех, как Н.Бердяев. «Грехопадение, - говорил он, - есть религиозно-метафизический, а не моральный факт, оно лежит неизмеримо глубже моральности и частного явления человеческой психики. Грехопадение совершилось в глубине мистической стихии мира, это таинственный факт метафизической свободы, разрыв бытия и порабощение его частей, а не нарушение моральной законности.»

Для связи человечества с Богом, люди получают ЗАКОН Божий (Пятикнижие Моисея), а для ограничения недостойных действий Господь дает заповеди. Чтобы эта связь была постоянной, одно из 12 колен, а именно, потомки Левия совершают служения Богу согласно установлений Божиих.

Весь Ветхий Завет является подготовкой к Новому Завету, который открыл миру Сущего в лице Богочеловека. «Так возлюбил Бог мир, что Сына Своего Единственного послал в мир, чтобы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную». Христос создает Свою Церковь на камени веры «Ты еси Христос Сын Бога Живого». Он говорит, что пришел не нарушить Закон, а исполнить. Дав заповедь о любви, Спаситель говорит: «Возлюби Господа Бога Твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всем разумением твоим, и всею крепостию твоею, и возлюби ближнего твоего, как самого себя». (Мк.12. 3—31). Из этой заповеди видно, что отношения человека к богу, то есть духовные отношения должны составлять наиважнейшую обязанность человека, хотя без нравственности не может быть и речи об исполнении первой заповеди: «Кто говорит: «Я люблю Бога, а брата своего ненавидит, тот лжец (1Ин.4.20.).

Процесс духовно-нравственного совершенствования единый и неделимый, ибо, чем человек духовнее, чем он Ближе к Богу, тем выше будет его нравственность. И, наоборот, чем выше нравственность человека, тем больше благоволит к нему Господь, ибо всякий человек, «поступающий по правде приятен Ему» (Деян.10.35).

«Бог есть Дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине» (Ин.4.24.).

День рождения Церкви Христовой есть Пятидесятница, когда Дух Святой в виде огненных языков сошел на Апостолов, и они начали свою проповедь о Христе Воскресшем.

Христос сказал: «Созижду Церковь мою, и врата ада не одолеют ее, и пребуду с ней до скончания века» (мф.16.8.).

Все формы общественного и исторического бытия, такие, как нравственность и культура, политическая и социальная жизнь, экономическая и хозяйственная деятельность, превращаются в созидательные силы исторического процесса лишь под покровом Церкви.

Вступающий в Церковь Христову, должен крестившись во Христа и облечься во Христа, а для этого необходимо отречься от самого себя и творить дела Божии (Мв 16.24.26.) Труд этот заключается в духовно-нравственном совершенствовании христианина и приносит следующие духовные плоды: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, веру, кротость, воздержание (Гал. 5.22.).

Для того чтобы человек поступал верно, жил духовно, Спаситель в Нагорной проповеди дает «Заповеди блаженств» (Мф. 5.3-12). Эти заповеди помогают избежать дел греховных: «прелюбодеяния, блуда, нечистоты, похоти, идолослужения, волшебства, вражды, ссоры, зависти, гнева, распри, разногласия, соблазнов, ереси, убийства, пьянства, бесчинства и того подобного» (КАЛ. 5.20-21.).

Галилей говорил: «Библия учит нас не тому, как враждует небо, а как взойти на небо».

Сегодня после крушения атеистического государства мы можем говорить о своего рода «религиозном ренессансе». В частности с крушением социалистической идеологии образованные, нравственно чуткие люди потянулись к религии, надеясь с ее помощью обрести подлинную духовность, целостное мировоззрение и нравственные общечеловеческие ценности. К социально-психологическим причинам возрастающего интереса к религии и Церкви следует отнести рост национального самосознания и возросшей тяге к духовным ценностям предков. Творческая интеллигенция рассматривает Православие как национальное достояние и культурную ценность нашего народа.

Церковь получила, на данном этапе истории, возможность не только работать над воспитанием и образованием молодежи путем расширения сети духовных учебных заведений, но и развивать богословие, которое вполне может составить конкуренцию и светской философии, и исторической науке.

Сегодня возрождена миссия в Русской Православной Церкви. Это вызвано не только внутренней потребностью церковного организма, но и состоянием общественной жизни. Здесь нужно отметить сложное духовно-нравственное состояние общества, где происходит трудный, но необходимый переход от прежней идеологической и социально-экономической системы к нормальному образу жизни. Многие люди сегодня оказались в духовном вакууме, который зачастую заполняется разного рода влияниями, разрушительными для человеческой личности и для всего народа. При этом катастрофически падает уровень нравственного состояния людей, что в значительной степени провоцируется волной пропаганды, агрессии, вражды, ненависти, насилия, бессовестной порнографии, преступного образа жизни.

Возрождение миссии вызвано также деятельностью инословных Церквей, а так же религиозных сект и движений, которые на общем фоне недостаточной осведомленности населения, пользуясь религиозной жадностью людей, привлекают в свои ряды новых членов.

Усилилась, особенно в последнее время, прозелитическая деятельность инословных церквей и религиозных объединений, нехристианских религий, а так же различных сект, среди которых есть и так называемые тоталитарные, разрушающие психическое здоровье общества. Эта деятельность является деструктивной всегда, когда она направлена на людей, обращенных в Православие или связанных с ним историческими корнями.

Прямое миссионерское значение имеет и отношение Церкви к проблемам экономики, экологии и социальной справедливости, наше участие в общечеловеческих усилиях, направленных на разрешение этих актуальных проблем современного мира, а так же миротворческая деятельность Церкви, ее диакония по отношению к бедным и угнетенным слоям населения.

Сегодняшний кризис – это кризис души. Душа всегда у человека будет христианской. Поэтому существенный вклад в воспитание человека должна сделать Церковь. Сегодня не надо бояться этой роли Церкви, так как Православная Церковь умела и умеет отделять Божие от Кесарева, и не посягает на несвойственные ей сферы деятельности. Церковь стремится лишь воспитать нравственность человека-гражданина – так, чтобы он воспользовался своей свободой по-христиански.